

现场观摩 交流借鉴 推动返乡创业深入开展

部分省份返乡创业工作经验交流会在周召开

14省市代表齐聚周口参观交流

本报讯（首席记者刘彦章）8月15日至16日，人社部在周口召开部分省份返乡创业经验交流会，传达中央领导同志关于返乡创业工作的重要批示精神，交流返乡创业工作经验，进一步推动返乡创业深入发展。人力资源和社会保障部副部长游钧、人力资源和社会保障部就业司司长张莹、河南省副省长戴柏华等出席会议。河南省人力资源和社会保障厅厅长刘世伟，市委书记刘继标，市长丁福浩，市委常委、常务副市长吉建军，市政府秘书长孙鸿俊，以及来自全国14个省市主抓返乡创业工作的领导和同志参加会议或陪同观摩。

15日，与会人员深入淮阳县电子商务产业园、河南中玻玻璃有限公司、河南瑞能服帽有限公司、河南海新化妆用品有限公司、河南大新化妆用品有限公司等企业，实地观摩我市返乡创业工作情况，学习交流经验做法。目前，我市拥有县级以上返乡创业示范园区16个，共孵化创业实体1359个。截至今年7月底，全市农民工返乡创业累计22万人，带动就业110万人。

在16日召开的交流会上，河南省、辽宁省、吉林省、江西省及鹿邑县、平泉市等14家单位的相关负责同志，分别介绍了各地返乡创业工作经验和做法。

游钧指出，推进返乡创业是抓好县域经济发展的有效手段，是促进乡村治理、提升乡村文明的重要助力，更是促

进就业、惠及民生的现实需要。各级人社部门要统一思想、提高认识，不忘初心、担当使命，不断增强责任感和紧迫感，补齐工作短板，将返乡创业工作不断引向深入。

游钧强调，稳就业是中央确定的“六稳”之首，是就业工作的重中之重，是守初心、担使命的职责所在。推进返乡创业是稳就业工作的重要方面，需要政府社会相互助力，需要部门之间发挥合力，更需要政策服务同向发力。各级人社部门要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，坚持以人民为中心的发展思想，在各级党委、政府的领导下，聚焦本地的资源优势和工作基础，完善扶持政策，健全培训机制，创新

新华社北京8月16日电（记者申铖）财政部16日发布数据显示，今年前7个月，全国一般公共预算收入125623亿元，同比增长3.1%。

数据显示，今年前7个月，中央一般公共预算收入60411亿元，同比增长3.3%；地方一般公共预算本级收入65212亿元，同比增长3%。全国一般公共预算收入中的税收收入108046亿元，同比增长0.3%；非税收入17577亿元，同比增长24.8%。

从主要收入项目来看，今年前7个

月，国内增值税41017亿元，同比增长5.4%；国内消费税9414亿元，同比增长21.1%；企业所得税30369亿元，同比增长4%；个人所得税6433亿元，同比下降30.3%；进口货物增值税、消费税9548亿元，同比下降5%；关税1649亿元，同比下降3.8%。

土地和房地产相关税收方面，今年前7个月，契税3711亿元，同比增长8.8%；土地增值税4002亿元，同比增长7.8%；房产税1755亿元，同比下降1.1%；耕地占用税857亿元，同比增长1.7%；城镇土地使用税1365亿元，同比下降13.9%。

支出方面，今年前7个月，全国一般公共预算支出137963亿元，同比增长9.9%。其中，中央一般公共预算本级支出19608亿元，同比增长9.5%；地方一般公共预算支出118355亿元，同比增长10%。

数据显示，今年前7个月，全国政府性基金预算收入38691亿元，同比增长5.5%；全国政府性基金预算支出44446亿元，同比增长33.8%。

中共周口市委办公室第一支部委员会召开党员大会

选举新一届中共周口市委办公室第一支部委员会 市委书记刘继标以普通党员身份参加

本报讯（记者刘彦章）8月16日上午，中共周口市委办公室第一支部委员会党员大会在市委二楼会议室召开。市委书记刘继标以普通党员身份参加会议并进行投票选举。

会议主要任务是选举产生新一届中共周口市委办公室第一支部委员

会。按照相关议程，会议听取并审议了中共周口市委办公室第一支部委员会工作报告，表决通过了《中共周口市委办公室第一支部委员会选举办法》。会议以差额选举办法选举产生了新一届中共周口市委办公室第一支部委员会委员。①6

长风万里迎归雁

本报评论员

有朋自远方来，不亦乐乎？

8月的周口释放着火一般的热情，既承接着春的生机，又积淀着秋的收获。15日至16日，在这万木葱茏的盛夏时节，由人社部主持召开的全国部分省份返乡创业工作经验交流会在周口举行。来自全国14个省、市的有关同志深入我市淮阳、鹿邑两县集中观摩，并深入交流推动返乡创业工作的经验和做法。国家部委的重要会议安排在周口召开，这既是对我市返乡创业工作的肯定和支持，更是对我们工作的督促和鞭策，让我们深受鼓舞、倍感振奋。

周口是农业大市、人口大市和劳务输出大市，全市农村劳动力转移就业239万人，其中省外输出149.7万人，省内转移就业89.3万人。近年来，我市按照人社部和河南省委、省政府的要求，紧紧围绕“增添新动能、搭建新载体、培育新农民”的总思路，实施专项行动计划，出台政策、搭建平台，积极扶持、加强培训，吸引了一大批有能力、有条件的在外务工人员返乡创业，有力促进了周口经济发展，走出了一条农业和人口大市吸引农民工返乡创业的新路子，三川大地不断掀起返乡创业新高潮。截至今年7月底，全市农民工返乡创业累计22万人，带动就业110万人。

近年来，我市围绕“坚决打好打赢三大攻坚战，如期全面建成小康社会”总体目标和“三高三优”工作目标，聚焦“中心城区大变化、县域经济大发展、干部作风大转变”三件大事，只争朝夕、大干快上，中心城区今非昔比、县域经济竞相发展，到处都迸发出活力、孕育着希望，今天的周口正奔跑在高质量跨越发展的赛道上。周口已经成为一片充满生机的热土，每一个人都能在这里演绎自己的精彩。

乡愁是一段放不下的回家路。路的尽头，全市各地基础设施逐步改善，生活环境不断优化，发展机会俯拾皆是；而在路的那头，一个个漂泊在外的游子，摇身一变都成了有知识、有技术、有资源、懂管理的高层次人才、创业精英。返乡创业正当其时，乡村振兴前途无限。让我们借助这次会议的东风，认真贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，按照中央和省委部署要求，围绕促进产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴，打好亲情牌，擦好创业台，唱好家乡戏，吸引更多的周口游子返乡创业，合力建设“满城文化半城水，内联外通达江海”的中原港城，共同在中原更加出彩中绘就周口特色添彩画卷。①2

我市村镇银行发展势头良好

本报讯（记者李莉 通讯员鲁占松）截至目前，我市村镇银行总资产总额33557.19万元，较年初增长13.37%；各项贷款余额227207.23万元，较年初增长13.49%，其中涉农贷款20546.78万元，较年初增长12.14%；小微企业贷款余额138684.7万元，较去年同期增长26.75%。如今，村镇银行已成为支农支小的生力军。

村镇银行的服务对象是本地的农户和中小微企业。2013年，我市首家村镇银行——项城中银富登村镇银行开业，标志我市村镇银行培育工作正式拉开帷幕。在周口银保监分局的引领和指导下，经过近年来发展，我市先后有6家村镇银行落地生根、枝繁叶茂。

周口银保监分局充分发挥监管引领作用，引导全市村镇银行立足支农支小定位，持续完善农村金融服务，助推村镇银行实现稳健高质量发展。

突出建立合规经营机制。全市6家村镇银行法人机构以深化整治金融市场乱象为切入点，形成合规文化，强化全面风险管理，注重向管理要效益、向质量要效益、向服务要效益，坚决杜绝公司治理失位、董事高管失职、股东股权转让失效、内部控制失效、风险管理失守、监督制约失衡、制度执行失灵等现象。

突出服务实体经济本源。引导村镇银行把握自身在银行体系中的差异化定位，确立与所在地域经济总量和产业特点相适应的发展方向、战略定位和经

返乡创业正当时

——部分省份返乡创业工作经验交流会侧记

记者 王艳



与会人员在淮阳县电子商务产业园观摩。

记者王映 摄

员都深深感受到返乡创业者的激情和干劲，感受到当地党委、政府对返乡人士创办企业的有力推动和真心扶持。

为了增强返乡创业者的信心，淮阳县在土地、税收、资金等多方面给予大力扶持，并开通绿色通道，为返乡创业者提供一站式服务，推行联合审批，降低门槛，简化贷款手续，创新担保形式。

“县委、县政府从税收、创业资金贷款、人员培训等各个方面给予了我们大力的支持。所以，回到家乡创业，我们既舒心又放心。目前，公司员工已达800多人，同时还带动两三千人从事尾毛加工。”河南大新化妆用品有限公司董事长丁文举说。

在吴鑫尾毛产业园参观时，与会人员了解到，鹿邑是全国最大的化妆刷生产基地，被中国轻工业联合会评为“中国化妆刷之乡”。鹿邑目前外出务工人员返乡达8.3万人，创办各类实体3.2万个，带动就业18.2万人；截至2018年底，已落地化妆刷生产加工企业131

家，年产值达39亿元，产品远销欧美20多个国家和地区。

“真没想到，一把小小的化妆刷竟然做出了如此大的文章！”与会人员纷纷感叹。

从当初的“北雁南飞”，到现在的“群凤还巢”，作为人力资源和劳务输出大市，我市积极推进外出务工人员返乡创业，围绕“增添新动能、搭建新载体、培育新农民”的总思路，实施专项行动计划，出台政策、搭建平台，积极扶持、加强培训，吸引了一大批有能力、有条件的在外务工人员返乡创业，走出了一条农业和人口大市吸引农民工返乡创业的新路子。一大批农民工、大学生告别都市，回到家乡，深耕桑梓，将一篇篇创业文章书写在周口这片广袤的土地上。今年上半年，全市新增返乡下乡创业8749人，带动就业5.04万人。

在周口的现场观摩视觉冲击比较强烈，感觉当地返乡创业工作最大的一个特点就是政府推动有力。另外，周口

在推动返乡创业方面形成了产业集群效应，比如鹿邑县的尾毛产业，不仅提升了影响力，而且奠定了产业可持续发展的基础。”陕西省人力资源和社会保障厅副厅长李军在发言时说。

江西省人力资源和社会保障厅巡视员李新乐表示：“这次的会议既有现场观摩，又有交流发言，收获比较多。观摩的过程中，让我印象最深刻的是当地党委、政府对返乡创业工作的高度重视，扶持政策针对性强，产业特色明显，对我们今后深入开展工作具有很强的借鉴意义。”

推进创业孵化基地等创业载体建设，强化返乡创业金融服务，全方位提升创业服务水平，建立专家指导团队，做足电商文章……会上，与会人员在谈到下一步工作打算时目标清晰、措施明确。

走出会场，有关返乡创业工作的思考和讨论仍在继续。

会场之外，返乡创业的热潮在三川大地涌动。①2



贷款请找周口市农信社（农商银行）
小微贷事业部——上门服务、利率低、放款快！
贷款产品主要有：商户贷款（商贷通）、工作人员贷款
(公职贷)、自然人贷款(全家福)。
李经理:13526256169 张经理:15538663120
陈经理:19913275218 高经理:19913275010
广告 ATM UnionPay 中国银联



新周口客户端



中华龙都网



周口日报微信公众账号